

各级各相关部门联动降噪 全城“静音” 护航高考

本报讯 记者从贵阳市生态环境局获悉,2024年高考期间,全市各级各相关部门加强联动,对高考期间噪声敏感建筑物及考点周边涉及建筑施工、交通、工业、社会生活噪声源开展专项整治,及时妥善处理群众反映的噪声污染问题,为广大考生营造安静的备考及考试环境。

贵阳市教育局考前启动贵阳市教育考试协调联动工作群,整合多方力量,对涉及考试环境综合治理的突出问题进行认真研究,迅速处理,切实做到事事有人管,件件有落实。

贵阳市住建局组织各区(市、县、开发区)住建部门对考点周边建筑工地进行摸排,共建立考点周边建筑工地管控清单58个,要求6月7日至6月9日期间,全市建筑工地合理安排施工工序和施工作业时间。

贵阳市公安局从宣传和现场处置两方面,对商业经营活动类噪声、营业性文化娱乐类噪声、公共场所活动类噪声、饲养动物类噪声进行干预;同时,以考点为中心划定特别管控圈,1公里内暂停民爆物品、烟花爆竹、放射性装置运输,暂停爆破作业活动,并积极配合环保、城市综合行政执法、文旅部门开展联合整治。

贵阳市综合行政执法局对考点周边摊点喇叭叫卖行为进行制止;观山湖生态、综合行政执法、住建、教育等部门协同配合、信息共享,建立噪声污染防治协调联动机制,开展对噪声敏感建筑物重点区域及考点周边的巡查检查工作;息烽县对中考期间街道公园广场舞等相关产生噪声行为进行了明确规定,对重点环境风险工业企业进行检查,要求工业企业及时排查并消除环境风险隐患。

贵阳入选 暑期国内游前十目的地

本报讯 6月7日,记者从携程平台获悉,当前已进入暑期长途旅游的预订高峰期,北京、上海、成都、乌鲁木齐、杭州、西安、重庆、广州、南京、贵阳位列暑期国内游前十目的地。与去年同期相比,贵阳从22名直升至第10名。

据中国旅游研究院综合测算,2023年暑期(6月至8月)国内旅游人数达18.39亿人次,暑期旅游热度显著高于2019年同期,许多景区接待游客人数达到历史最高水平。

“贵马”开设专列包机 助力跑友一路畅行

本报讯 6月16日,2024贵阳马拉松赛如约而至。为让参赛者在凉爽贵阳拥有更佳的参赛体验,在贵阳市委、市政府和多彩贵州航空、成都铁路局贵阳办事处、广州铁路局的有力支持下,根据赛事安排,于6月15日开设两趟“贵马”专列和一趟“贵马”包机,目前已有千余名跑友预订。

两趟“贵马”专列分别从成都和广州出发。其中,成都东站至贵阳东站的D1828次列车,主要途经成都东、重庆西、贵阳东。该专列的购票站点为成都东、重庆西,跑友可购买本次专列成都东至贵阳东、重庆西至贵阳东段次的车票。

多部门现场联合办公、全过程视频网上监控……

探访贵州省国家教育考试考务指挥中心

本报讯 6月7日上午9时,2024年高考开考后,记者来到位于贵州省招生考试院的贵州省国家教育考试考务指挥中心探访。

今年高考是我省启动高考综合改革后的首考,全省共设90个考区、250个考点、1.1万余个考场、750个备用考场,共配备考务工作人员4万余名。我省所有考点考场全部为标准化考点考场,考试全过程实现视频网上监控、网上巡考。



贵州省国家教育考试考务指挥中心。

此外,贵州还在全省所有的试卷保密室启用实时智能巡检系统,运用人工智能技术分析违规和异常行为。

贵安各部门 协力保障考生顺利参加高考

本报讯 又到一年高考时。6月7日,贵安新区1162名考生步入北京师范大学贵安附属学校考点,分别在42个考场参加高考。

7点30分,记者在该考点外看到,已有考生陆续到达,尽管下着小雨,但是还有不少考生仍手持学习资料认真翻看,抓紧最后的时间复习。7点40分,考生在工作人员的引导下有序进入候考区。

双龙航空港经济区全力营造良好考试环境

本报讯 6月7日,2024年高考拉开帷幕,为给在双龙航空港经济区参加高考的学子营造良好的考试环境,经济区公安、交警、住建等多部门联动,全力以赴护航高考。

考试期间,双龙公安分局积极做好现场值守,加强考点现场秩序维护,配合各考点工作人员做好证件查验。设置便民服务台,为老师及考生提供身份信息核实、户籍证明办理、紧急乘送等便民服务,切实做好考点治安巡逻防控,群众报警、求助和咨询服务等相关工作。

针对夜间施工车辆噪音扰民,及时联动相关部门处理,为考生营造安静的备考环境。高考期间,经济区住建局强化市容秩序管理力度,并优化保护措施,派出城管队员加大考点及食宿点周边秩序维护力度,及时清理流动占道摊点及叫卖行为;组织环卫单位在考点周边开展环境卫生整治行动,加强保洁力度。同时,还在考点门口临时设立了两座移动式公厕,为家长及考生提供便利。

白云消防多措并举保障考点消防安全

本报讯 连日来,贵阳市消防救援支队白云大队加强防火检查,前置执勤、消防宣传,多措并举保障辖区高考考点、周边场所的消防安全。

白云消防结合往年高考期间消防安全工作经验,针对校园及周边环境消防安全突出问题,提前谋划制定详细防范措施,从防火检查、前置执勤、消防宣传等方面明确工作职责、细化措施。大队监督执法人员针对辖区5个考点和周边宾馆、酒店等“涉考”场所,持续开展消防安全检查,重点针对疏散通道、安全出口、消防设施器材等情况进行检查,及时发现和消除火灾隐患,确保安全。

人专车驻勤考点,实施全时段现场驻守,强化现场看护,前置消防车5辆、消防指战员30人,确保一旦发生火情或其他灾害事故能够迅速处置。白云消防4个消防救援站还派出青年志愿者,现场提供便民服务。

省商务厅等19部门印发工作方案 推动消费品以旧换新

本报讯 近日,经省政府同意,省商务厅等19部门印发《贵州省推动消费品以旧换新工作方案》(以下简称《工作方案》)。

《工作方案》明确了3方面17项以旧换新重点工作任务。开展汽车以旧换新。推动汽车换“能”,着眼于新车、二手车、报废车、汽车后市场等汽车全生命周期各环节,加大政策支持力度,畅通循环堵点,强化改革创新引领,全产业链促进汽车以旧换新。开展家电以旧换新。推动家电换“智”,以便利城乡居民换新为重点,健全废旧家电回收体系,打通废旧家电回收“静脉循环”堵点,畅通家电更新消费循环。推动家装厨卫焕新。以扩大存量房装修改造为切入点,推动家装厨卫消费品换新,促进智能家居消费,持续释放家居消费潜力。

省商务厅公开征集 家电以旧换新活动参与企业

本报讯 6月6日,贵州省商务厅发出《省商务厅关于公开征集2024年家电以旧换新活动参与企业的通知》(以下简称《通知》),按照公平、公正、公开的原则,面向全省范围内公开征集2024年家电以旧换新活动的参与企业。

征集活动报名截止日期为6月12日。省商务厅将对报名企业进行评审,综合考虑企业实力、服务能力等因素,确定最终参与企业名单,企业名单将在省商务厅官方网站进行公示,接受社会监督。

今年高考期间,全市各相关部门协同配合,切实做好各项工作,积极为考生营造安全、公平、温馨的考试氛围。因为6月7日,交警在贵阳一中考点附近护送考生通过人行横道。



贵阳日报融媒体中心记者 张晨 摄